



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 692 期

(2024 年 4 月 3 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国企业对特定相机、相机系统及其配套使用的附件提起 337 调查申请 .. 1
- 2、印度对中国不溶性硫磺发起反倾销调查 1
- 3、印度对中国二氧化钛发起反倾销调查 1
- 4、印度对中国偶氮颜料发起反倾销调查 2
- 5、荷兰通报中国出口花生不合格 2
- 6、瑞典通报中国出口按摩仪不合格 2

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

- 1、美元指数 1 日上涨 0.46% 4
- 2、日本大型制造业企业信心指数出现下滑 4
- 3、IMF 向埃及拨付 8.2 亿美元援助 5

一、对华经贸摩擦案件

1、美国企业对特定相机、相机系统及其配套使用的附件提起 337 调查申请

2024 年 3 月 29 日，美国 GoPro, Inc. 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定相机、相机系统及其配套使用的附件（Certain Cameras, Camera Systems, and Accessories Used Therewith）违反了美国 337 条款。美国、中国共 2 家企业为列名被告。

2、印度对中国不溶性硫磺发起反倾销调查

2024 年 3 月 27 日，印度商工部发布公告称，应印度国内企业 Oriental Carbon & Chemicals Limited 提交的申请，对原产于或进口自中国和日本的不溶性硫磺（Insoluble Sulphur）发起反倾销调查。本案涉及印度海关编码 2802 0010 和 3812 3930 以及部分 3824 9900 项下的产品。

3、印度对中国二氧化钛发起反倾销调查

2024 年 3 月 28 日，印度商工部发布公告称，应印度国内企业 Kerala Minerals and Metals Ltd.、Travancore Titanium Products Ltd. 和 VV Titanium Pigments Pvt. Ltd. 提交的申请，对原产于或进口自中国的二氧化钛（Titanium Dioxide）发起反倾销调查。本案涉

及印度海关编码 28230010 以及部分 32061110 和 32061190 项下的产品。

4、印度对中国偶氮颜料发起反倾销调查

2024 年 3 月 29 日，印度商工部发布公告称，应印度国内企业 Sudarshan Chemical Limited 提交的申请，对原产于或进口自中国的偶氮颜料（Azo Pigment）发起反倾销调查。本案涉及印度海关编码 32041711、32041720 和 32041731 以及部分 32041719、32041739、32041740、32041759、32041769 和 32041790 项下的产品。

5、荷兰通报中国出口花生不合格

2024 年 3 月 27 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出黄曲霉素含量超标，荷兰通报中国出口的花生不合格。警报编号 2024.2414。

6、瑞典通报中国出口按摩仪不合格

2024 年 3 月 29 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品焊料中含铅浓度过高，存在污染环境的风险，不符合《RoHS2 指令》的要求。瑞典通报中国出口的按摩仪不合格。警报编号：A12/00783/24。

二、境外安全风险预警

1、斯洛伐克总统选举首轮无人得票超半数，现任议长和前外长将于4月6日参与决选。

2024年3月23日，斯洛伐克统计局对当天举行的总统选举进行了初步计票。根据85.61%选票的计票结果，候选人中无一人获超半数选票，现任国民议会议长彼得·佩莱格里尼和前外长伊万·科尔乔克得票率位居前两位，分别为39.28%和39.07%。按照斯洛伐克的相关法律，总统选举首轮若无人获超半数选票，则得票数前两名的候选人进入第二轮投票。本次总统选举的第二轮投票将于4月6日举行，届时，佩莱格里尼和科尔乔克两人得票多者将当选新一任总统。

2、塞内加尔大选初步结果显示反对派候选人法耶胜选，执政党候选人及现任总统对其表示祝贺。

2024年3月25日，塞内加尔执政联盟候选人、前总理阿马杜·巴致电“迪奥马耶总统”联盟候选人巴西鲁·迪奥马耶·法耶（Bassirou Diomaye Faye），祝贺他在3月24日举行的总统选举首轮投票中获胜。根据首轮投票90%的计票结果，法耶得票率约为53.7%，阿马杜的支持率约为36.2%。根据塞内加尔选举法，总统由选民直选产生，第一轮投票中获逾半数选票的候选人赢得选举。同日，塞内加尔现任总统萨勒表示，目前的趋势显示法耶将是获胜者，并对他表示祝贺。25日，法耶发表公开声明，承诺若当选，将以谦逊、透明的方式执

政，打击各级腐败，全力投入以重建政府机构。据悉，法耶现年 44 岁，法律专业出身，曾从事税务工作，曾于 2023 年 4 月被捕入狱，今年 3 月出狱参加总统选举。

（以上两条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、美元指数 1 日上涨 0.46%

据新华社报道，近日衡量美元对六种主要货币的美元指数 1 日上涨 0.46%，在汇市尾市收于 105.019。截至纽约汇市尾市，1 欧元兑换 1.0738 美元，低于前一交易日的 1.0790 美元；1 英镑兑换 1.2543 美元，低于前一交易日的 1.2618 美元。1 美元兑换 151.66 日元，高于前一交易日的 151.40 日元；1 美元兑换 0.9052 瑞士法郎，高于前一交易日的 0.9023 瑞士法郎；1 美元兑换 1.3583 加元，高于前一交易日的 1.3545 加元；1 美元兑换 10.8054 瑞典克朗，高于前一交易日的 10.6825 瑞典克朗。

2、日本大型制造业企业信心指数出现下滑

据经济参考报消息，日本央行近日发布的一项调查显示，由于部分汽车制造商停产等因素影响，日本大型制造业企业信心指数四个季

度以来首次出现小幅下滑，但包括服务业在内的非制造业企业的信心指数出现上升。日本央行4月1日公布的企业短期经济观测调查（日银短观）结果显示，3月大型制造业企业信心指数从去年12月的13下滑至11。这些大型制造业企业包括汽车和电子等领域的主要企业，该信心指数四个季度以来首次出现下滑。有分析认为，大型制造业企业商业信心的恶化在一定程度上反映了1月初日本能登半岛地震以及丰田公司部分汽车工厂因造假丑闻停产所产生的影响。调查结果显示，汽车制造企业的信心指数由去年12月的28大幅下滑至13。由于日元疲软，在日本消费变得相对更加便宜，2月外国游客数量显著增加。调查结果还显示，在入境游客增长和较高成本传导至消费者等因素的提振下，包括服务业在内的日本非制造业企业的信心指数则由去年12月的32升至34，已连续八个月上升，达到1991年以来的最高水平。

3、IMF 向埃及拨付 8.2 亿美元援助

据参考消息网报道，国际货币基金组织 (IMF) 近日宣布立即向埃及政府拨付 8.2 亿美元。这是一项扩大计划的一部分，旨在援助该国步履蹒跚的经济。IMF 执行董事会确认这笔款项是 2022 年年底批准的 30 亿美元援助计划的一部分。IMF 曾一再推迟的拨款此次落实之际，埃及经济正面临越来越大的困难。董事会还批准了本月初宣布的增加提供 50 亿美元的措施，使得 IMF 对埃及的贷款总额达到 80 亿美元。IMF 在一份新闻稿中说，除了外汇储备水平，埃及政府已经实现

了援助计划前两个阶段设定的所有目标。世界银行的数据显示，从2013年到2022年，埃及的外债从460亿美元上升到了超过1650亿美元，使它成为继饱受战争蹂躏的乌克兰之后的第二个面临违约风险的国家。然而，IMF对即将到来的财政年度持相当乐观的态度，预测埃及经济增长将达到4.4%，而在截至6月30日的本财政年度，这个数字是3%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573